
Komentarz do wyjaśnień Dyrektora  Zespołu Opieki Zdrowotnej do protokołu z kontroli 

realizacji wydatków majątkowych w ZOZ w latach 2020 – 2021. 

Pismo Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej z dnia 22.12.2022 r., stanowiące wyjaśnienia do protokołu 

kontroli realizacji wydatków majątkowych ZOZ w latach 2020 – 2021, nie odnosi się w żaden sposób 

do treści protokołu kontroli, w tym do wniosków końcowych protokołu. 

Pismo zawiera ogólny opis uwarunkowań wynikających z sytuacji epidemicznej oraz potwierdza 

celowość przebudowy oddziałów wewnętrznych. Zespół kontrolny nie kwestionował celowości 

realizacji zadań inwestycyjnych.  

Wnioski Zespołu kontrolnego nie zawierały negatywnej oceny realizacji wydatków inwestycyjnych, 

poza stwierdzeniem w jednym przypadku, tj. dotyczącym zadania nr 3 „Przebudowa pomieszczeń dla 

potrzeb oddziałów wewnętrznych – Etap II”, uchybienia wynikającego z zastosowania art. 46c 

znowelizowanej ustawy o zapobieganiu oraz zwalczaniu zakażeń i chorób zakaźnych u ludzi, 

polegającego na niedopełnieniu obowiązku poinformowania organu administracji architektoniczno-

budowlanej o prowadzeniu robót budowlanych w związku z przeciwdziałaniem epidemii, wynikającego 

z treści tego artykułu, zmienionego ustawą z dnia 28.10.2020 r. o zmianie niektórych ustaw w związku 

z przeciwdziałaniem sytuacjom kryzysowym w związku z wystąpieniem COVID-19 (Dz.U. 2020 poz. 

2112). Dyrektor nie odniósł się do powyższego wniosku Zespołu kontrolnego. 

Jedynie w ostatnim akapicie pisma Pan Dyrektor stwierdza, że dla realizacji zadania skorzystano z 

opracowanej dokumentacji projektowej dla zadania, cyt. „na którą wydano pozwolenie na budowę nr 

881/19 z dnia 17 października 2019 r. przy zastosowaniu zwolnienia wynikającego z art. 46c ust 1 

ustawy z dnia 28.10.2020 r. o zmianie niektórych ustaw w związku z przeciwdziałaniem sytuacjom 

kryzysowym w związku z wystąpieniem COVID-19 (Dz.U. z 2020, poz. 2112). Stwierdzenie to jest 

całkowicie błędne. Pozwolenie wydane 17.10.2019 r. nie mogło być wydane przy zastosowaniu art. 46c 

ust.1 ustawy z dnia 28.10.2020 r. (późniejszej). Poza tym przywołana ustawa ma jedynie 37 artykułów. 

Wymieniony art. 46c ust. 1 pochodzi z ustawy o zapobieganiu oraz zwalczaniu zakażeń i chorób 

zakaźnych u ludzi. Niemniej, przywołanie art. 46c ust 1 potwierdza, że przy realizacji zadania nie 

zrealizowano obowiązku wynikającego z art. 46c ust. 4 i 5 znowelizowanej ustawy o zapobieganiu oraz 

zwalczaniu zakażeń i chorób zakaźnych u ludzi. 

Ostatecznie jednak, w tej sytuacji istotne jest czy Dyrektor ZOZ podpisał protokół kontroli w pozycji 

Kierownik Jednostki kontrolowanej, nie wnosząc zastrzeżeń do jego treści. Jeżeli protokół został przez 

niego podpisany to oznacza, że zaakceptował w pełni jego treść, łącznie z wnioskami Zespołu. Zatem 

zgadza się również ze stwierdzonym faktem uchybienia dotyczącego realizacji zadania nr 3. 
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